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Questions de cours (5 points) 
 

1- Citez et expliquez succinctement les dépenses de l’Etat selon leur nature. 

2- Quelles sont les trois caractéristiques d’un bien public ? 

3- Expliquez les trois raisons théoriques du chômage. 
 
 
 

Exercice (15 points) 
 

Un éleveur de volailles (un entrepreneur individuel) travaille seul et produit des poulets pour 700 €.  
Il vend ces volailles pour 400 € à la société 2 et pour 300 € aux ménages.   
 
La société 1 produit des équipements de cuisine (cuisinière, réfrigérateurs…) qu’elle vend à la société 
2 pour 500 €. La société 1 emploie deux salariés. La société 2 produit des plats cuisinés de volailles 
pour 2000 € (hors taxe). Ces plats sont achetés par les ménages pour 2200 €, une TVA de 200 € étant 
prélevée sur cette marchandise (le plat cuisiné est le seul bien sur lequel est prélevée une TVA). La 
société 2 emploie trois salariés. 

 Chaque salarié reçoit une rémunération salariale (R.S.) égale à 300 € (dont 50 de cotisations sociales). 
 

Dans cette économie, l’Etat emploie deux militaires pour la sécurité. Ils reçoivent chacun une 
rémunération de 300 € (dont 50 de cotisations sociales). 
Les sociétés paient à l’Etat une taxe foncière de 100 €. 

 
On suppose de plus que 

La société 2 verse 150 € d’intérêts aux ménages. 

Le secteur des ménages paie 300 € d'impôts sur le revenu à l'État et le secteur des sociétés paie 200 € d'impôts 
sur les bénéfices à l'État.  

L'État verse 450 € de prestations sociales aux ménages. 

 

 

1- Construire les 3 premiers comptes de la cascade pour chacun des trois secteurs.  

2- Donner la définition générale du PIB dans les trois approches. Calculer le PIB de cette économie en 
utilisant chacune de ces approches. 

3- Construire les 3 comptes suivants de la cascade pour chacun des secteurs. 

4- Vérifier l’équilibre des opérations sur les biens et services. 

 


